Bai 5: TRUNG PIEM CUA POAN THANG
l. TRUNG DIEM CUA POAN THANG:

Trung diém cia doan thing 1a diém nim giira hai ddu mut cua doan thing va cich
déu hai ddu mut d6. Trung diém ctia doan thing con dugc goi 1a diém chinh giira ctia
doan thing do.

Trén hinh vé, dé chi hai doan thing bang nhau AM = MB ta thuong dung céc ki hiéu
giéng nhau nhu sau:
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II.  CACH VE TRUNG DPIEM POAN THANG:

Bai tap: Vé trung diém M cila doan thang AB c¢6 d6 dai bang 5 cm
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- Vé doan théng AB=5cm
- Ly diém M trung v&i vach chi s6 2,5 trén thudc

l1l.  BAI TAP AP DUNG:

Bai 1: Cho doan thang MN = 10cm. | 1a mét diém thoa mén NI = 5cm. Biém
I ¢6 1a trung diém caa MN khéng? V4 hinh minh hoa.
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BAI LAM
e Tinh MI:
- Vi diém | nam gitra diém M va N nén:

Ml + IN = MN



MI+5=10
MI =10-5
MI = 5cm
e Chirng minh I 13 trung diém MN:
Vi:

-Diém | nam giira diém M va N

-MI = NI (cung =5cm)

Nén I 14 trung diém cta doan thang MN.
Bai 2:
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a. Trén tia Ox, ta c6: OA<OB (4cm < 8cm) ¢/, Ta c6-
=> Piém A nam giita 2 diém O va B. OA = 4 cm.

b. Vi diém A nim giita 2 diém O AB =4 cm.

va B nén: OB =8 cm.
OA+ AB=0B =0A=AB=0B:2
4 +AB-= 8 Viy diém A la trung
AB=8_4 diém cua doan thﬁng
AB =4 (cm) OB.

Vay AB =4cm.



